
令和７年洞爺湖町教育委員会第４回定例会会議録 

日       時 
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欠 席 委 員  

 

説 明 員 

 

 

会 議 録 調 整 者 

 

傍 聴 者 

 

日 程 第 １  

【 開 会 宣 言 】 

 

日 程 第 ２  

【前回会議録の承認】 

 

日 程 第 ３  

【教育長諸般の報告】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年１０月８日（水） １３：３０より 

 

役場第２委員会室 

 

教 育 長    渋 川 賢 一 

委   員    吉 田   聡 

委   員    来 栖 由 喜 

委   員    岡 本 里 佳 

委   員    岩 﨑 義 久 

 

無し 

 

教育推進課長   細 江 幸 恵 

社会教育課長   角 田 隆 志 

 

教育推進課長補佐  大 楽 泰 生 

 

無し 

 

 

渋川教育長 

 開会を宣言する。（１３：３０） 

 

渋川教育長 

 各委員の署名により、承認を確認。 

 

渋川教育長 

 ９／ ２ 公立小中学校教職員人事推進会議（教育長室 ZOOM 会議） 

〃  胆振管内女性教職員活躍推進会議（教育長室 ZOOM 会議） 

 ９／ ３ 永年勤続者表彰伝達（とうや小学校） 

９／１０～１８ 議会９月会議・決算特別委員会（本会議場） 

９／１６ 夏目氏高齢者叙勲式（教育長室） 

９／１９ 虻田中学校学校祭（虻田中学校） 

〃  臨時教育長会議（教育長室 ZOOM 会議） 

〃  臨時校長会議（教育長室 ZOOM 会議） 

９／２１ 縄文まつり（貝塚館・入江貝塚） 

９／２２ 洞爺国際交流協会ボランティア青年歓迎会（洞爺総合センター） 

９／２６ 北海道中学校長研究大会胆振・室蘭大会開会式 

（室ガス文化センター） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 第 ４  

【 報 告 事 項 】 

・報告第２１号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９／２７ ゆうあいフェスティバル（清水友愛の里） 

９／２９ 総務常任委員会視察随行（厚真中学校、早来学園） 

９／３０ 旗の波運動（珍小島駐車場付近） 

〃  辞令交付式（教育長室） 

１０／ １ 辞令交付式（防災研修ホール） 

１０／ ３ 定例校長会議（第２委員会室） 

１０／ ７ 箱根訪問使節団報告会（防災研修ホール） 

１０／ ８ 定例教頭会議（第２委員会室） 

〃  連合北海道要請行動への対応（町長室） 

〃  教育委員会議（第２委員会室） 

 

渋川教育長 

日程第 4、報告事項でございます。報告第 21 号、教育推進課所管の各種事務

事業の取組み状況について、事務局からお願いいたします。 

 

細江教育推進課長 

 報告第 21 号、教育推進課所管の各種事務事業の取組み状況について、次のと

おり報告させていただきます。 

一つ目、寄付について。 

この度、次の方より寄付の申し出があり、ご厚意に添うようありがたく受納い

たしました。⑴食材の寄付について、洞爺湖町大原 107 番地 10の寺島政明氏よ

り、洞爺給食センターへメロンの寄付をいただいてございます。 

二つ目、洞爺湖町小中一貫教育導入検討委員会の開催について。 

検討委員会では、国においては、小学校から中学校までの義務教育を一貫して

行う小中一貫教育の導入が可能となったこと、また、現行の学習指導要領におい

て、幼稚園、高等学校も含めた「学校段階間の接続」が一層求められていること

など、学校教育における不易と流行を踏まえた対応が求められており、これらの

背景等も十分に踏まえながら、洞爺湖町教育行政審議会の答申の趣旨である当

町における小中一貫教育の導入を前提としつつ、委員の皆様から熱心で活発な

協議を通じて、町立学校の学校配置と設置形態について一定の結論を導き出す

ことができました。今後、この提言書をもとに、洞爺湖町の児童生徒にとって魅

力ある質の高い教育がスムーズに展開できるよう、努力してまいります。 

三つ目、洞爺湖町学校給食センター検討委員会の開催について。検討委員会で

は 

洞爺湖町教育行政審議会からの答申や児童生徒数の減少、施設・設備の老朽化

等々も踏まえながら、委員の皆様から熱心で活発な協議を通じて、一定の結論を

見出すことができました。今後、この提言書をもとに、洞爺湖町の児童生徒にと

って安全・安心かつ魅力ある給食提供ができるよう、努力してまいります。 

以上です。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

・報告第２２号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・報告第２３号 

 

 

 

渋川教育長 

ただいまの報告について、何か質問があればお受けしたいと思います。 

《なしの声》 

それでは、以上のとおり報告を受けたということでご了承願います。 

報告第 22号、社会教育課所管の各種事務事業の取組み状況について事務局よ

りお願いいたします。 

 

角田社会教育課長 

報告第 22号、社会教育課所管の各種事務事業の取組み状況について、次のと

おり報告いたします。 

一つ目、洞爺湖町男女共同参画講演会 2025 の開催について。 

男女共同参画の普及啓発を目的とした「洞爺湖町男女共同参画講演会」を 8月

27 日（水）、洞爺湖町役場防災研修ホールにおいて開催いたしました。講師には

昨年に続き、北海道防災教育アドバイザーの住友静恵氏を招き、「誰にも優しい

避難所とは～みんなで知ろう！スフィア基準～」と題して、障がい者の方への避

難所での対応や日頃の備えなどに焦点を当てた講演をいただき、約 50名の参加

がありました。講演会を通じて、災害時には、障がい者の方への対応や日頃の備

えなど、避難所運営に際して多くのことを想定する必要があることを改めて考

えるきっかけとなり、男女共同参画社会への理解を深める機会となりました。 

二つ目、とうや湖縄文まつりの開催について。 

史跡入江・高砂貝塚への関心と理解をより一層深めてもらおうと「第 15回縄

文まつり」が 9月 20日、21 の 2 日間にわたって、実行委員会の主催により開催

されました。1日目の縄文講演会では、山梨大学医学部の安達登教授による「DNA

から見た北海道の縄文人」と題した講演を行い、東アジア地域における古人骨の

DNA 分析から、北海道の縄文人の特徴について、わかりやすく解説しました。2

日目は入江貝塚公園を会場に、火おこし体験を始めとした体験コーナー、縄文シ

ャーマンショーや演奏会など趣向を凝らした内容となり、来場した方々も楽し

みながら遺跡に親しんでいました。参加者は両日合わせて約 250 名の方々のご

来場をいただき、入江・高砂貝塚の PRと共に世界遺産への理解を深め、縄文文

化に対する関心を高めていただける内容となりました。 

以上です。 

 

渋川教育長 

ただいまの報告について質問があればお受けしたいと思います。 

《なしの声》 

それでは、以上のとおり報告を受けたということでご了承願います。 

報告第 23号、臨時代理の報告について。洞爺湖町議会令和 7年 9月会議提出

一般会計補正予算（第 2号）について、事務局よりお願いいたします。 

 

細江教育推進課長 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告第 23号、臨時代理の報告について、 

洞爺湖町教育委員会教育長に対する事務委任規則第2条第1項の規定により、

別紙のとおり臨時代理したので、同条第 2 項の規定により、報告するものでご

ざいます。 

5 ページが、町長から教育長に対して意見を求める文書です。 

6 ページは、それに対して、教育長から町長へ異議のない旨の通知です。 

補正予算の内容につきまして、6ページ以降になりますので、ご説明をさせて

いただきます。7ページ目以降は教育推進課と社会教育課それぞれの内容となっ

ています。先に教育推進課所管分から説明をさせていただきます。10 ページの

歳入から説明をさせていただきたいと思います。 

歳入 16 款.道支出金、3項.委託金、4目.教育費道委託金。こちらの補正は、

スクールソーシャルワーカー活用事業委託金として、700 千円の増額補正をして

います。不登校支援や生活困窮家庭の学習支援を目的とし、スクールソーシャル

ワーカーを北海道との委託により 1 名を配置することで、道より委託金として

受けるものです。次に 22款.町債、1項.町債、8目.教育債です。こちらの補正

につきましては、学校移転改修事業、小学校トイレ洋式化改修事業として 27,800

千円の増額補正をしています。中学校移転に伴う追加の改修、移転に伴う小学校

の教室改修及び虻田小学校トイレ洋式化改修、あと、もう工事は終わっておりま

すが、とうや小学校のトイレ改修部分を起債対象に追加するもので増となって

います。 

続きまして、8ページの歳出を説明させていただきます。10 款.教育費、1項.

教育総務費 3目.諸費。こちらは 1,042 千円の増額補正をしています。こちらは

小中一貫教育導入検討委員会、給食センター検討委員会の立上げに伴う委員報

酬、費用弁償、スクールソーシャルワーカーに係る経費の増額補正です。続きま

して、10款.教育費、2項.小学校費、1目.小学校管理費。14,651 千円の増額補

正をしています。こちらの補正内容は、空調工事が夏場に間に合わなかったた

め、8 月末から 9 月末までの間の対応として、スポットクーラーを小学校に 30

台配置する上での借上料、虻田中学校移転に伴う追加工事、虻田中学校移転に伴

う小学校特別支援教室の改修工事、虻田小学校トイレ洋式化に伴う改修工事、虻

田小学校に埋設されているガス管不具合に伴う配管の見直しを行い、家庭科室

に設置されているガスコンロを災害時にも対応できるようカセットコンロ10台

購入するということの増額補正です。続きまして、10 款.教育費、3 項.中学校

費、1 目.中学校管理費で 4,890 千円の増額補正です。補正内容は、小学校と同

様、夏場対応のスポットクーラーを中学校に 11台配置した借上料、虻田中学校

の移転に伴う追加工事の増額補正です。続きまして 9 ページ、10 款.教育費、5

項.保健体育費、2 目.給食施設費、1 の洞爺給食センター運営事業、2 の虻田給

食センター運営事業合わせて、8,823 千円の増額補正です。補正内容は、虻田給

食センター調理員入れ替えにより新規採用者が洞爺湖温泉地区、伊達地区から

の通勤が伴うことによる費用弁償の増額。また、物価高騰の支援として、小中学

生保護者の給食費負担軽減を図るため、物価高騰対応重点支援地方創生の臨時



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

交付金を使いまして、9 月分から 3 月分の給食費の無償化を実施することによ

り、増額補正をするものです。教育推進課所管の部分につきましては以上でござ

います。 

 

角田社会教育課長 

社会教育課所管の補正予算についてご説明いたします。9 ページ上段、4 項.

社会教育費、2目.社会教育奨励費で 152 千円の増額補正です。 

社会教育奨励事業、8 節.普通旅費でございますけれど、こちらについてはフ

レンドリーツアーの職員の旅費でございます。当初、昨年度ベースで予算を立て

ていたのですが、今年は帰りの便が祝日に当たるということで、飛行機運賃が高

くなりその差額分の増。それと、例年は担任の先生や養護教諭に行ってもらって

いたのですが今年は諸事情で行けなくなったということで、職員が 2 名つくこ

とになりました。その分を合わせて 152 千円の補正です。 

以上です。 

 

渋川教育長 

それでは、ただいまの報告について質問があればお受けしたいと思います。 

 

岡本委員 

給食費についてですが、これは給食無償化ということですか。 

 

細江教育推進課長 

給食費につきまして、国の地方創生の物価高騰による交付金というのがあり、

年度当初は洞爺コインの部分で活用をさせていただいておりました。前半は洞

爺コインで終わり、残り半年の部分を何か他の事業での活用ということで、各課

に企画の方から周知があり、給食費で使わせてほしいということを申出たとこ

ろ、9月の補正により、給食費の 9月分から 3月分に充てさせていただけるとい

うこととなりました。その後、引き続き 4月以降も無償化ということではなく、

今回の交付金を使った上で、この期間だけ限定での無償化を実施させていただ

きます、という内容です。 

 

来栖委員 

虻田小学校の改修工事等が増額になっているのですが、これからもまだ上が

るのでしょうか。 

 

細江教育推進課長 

まず、虻田小学校トイレの部分を先にご説明をさせていただきます。来年度か

ら中学生が使用するトイレについては交付金を使う形で工事予算はついたので

すが、小学校が使う部分については、当初予算要求しましたが落とされていまし

た。当初予算につかなかった理由は、当時は令和 10 年くらいに義務教育学校に



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・報告第２４号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

する際に大規模改修を予定したいという考えで、その際に改修をしたら良いの

ではないかと町から言われ予算がつかなかった状況でした。今回の小中一貫教

育導入検討委員会の提言をもとに、今後の方針について打ち出すことができ、そ

の中で、今までは 10 年ごとに学校のあり方について検討していたものを、5 年

後に新たに検討させていただきましょう、という形になり、2年後を目指して大

規模改修をするのではなく、一定程度の形が整った時点で大きな改修を考えて

おりますので、トイレの改修をこの先 5 年、10 年と待てないところで、今回の

補正予算で小学校分のトイレ改修をあげさせていただいております。 

また、虻田小と虻田中の工事請負費で特別支援学級改修工事、電気機械工事と

いう部分がございます。ここについても、一つの教室を間仕切りし、二つに分け

て使う予定でおります。その部分の照明ですとか、暖房についてはこの 1～2年

は上手に使っていただいて、大規模改修に合わせて校舎全体の改修等を考えて

おりましたが、ここの部分についても当初予定をしていなかった部分の追加工

事をあげさせていただいたため金額が大きくなっています。 

実際、今年度の早い段階で設計の発注を行い、工事の発注をしているのです

が、工事費用もすごく上がってきている状況にあります。その辺も含めた増額補

正ということで今回補正をあげさせていただいたところです。 

 

渋川教育長 

トイレの改修については、とうや小学校が終わりました。この後虻田小学校、

そして来年度にできれば洞爺中学校という形でやっていけば、町内の学校全て

洋式化になるかなと思い計画的に考えているところです。 

その他いかがでしょうか。 

《なしの声》 

以上のとおり、報告を受けたということでご了承願います。 

続きまして、報告第 24 号、臨時代理の報告について。洞爺湖町教育委員会部

局の人事異動について事務局よりお願いいたします。 

 

細江教育推進課長 

11 ページになります。 

報告第 24号、臨時代理の報告について。洞爺湖町教育委員会部局の人事異動

について。洞爺湖町教育委員会教育長に対する事務委任規則第 2 条第 1 項の規

定により、別紙のとおり臨時代理したので、同条第 2 項の規定により、これを

報告するものでございます。12 ページに洞爺湖町教育委員会部局の人事異動の

内容について、記載させていただいております。 

9 月 30 日付で山本惠一郎教育指導参与が退職された旨の報告でございます。 

以上です。 

 

渋川教育長 

ただいまの報告について、質問があればお受けしたいと思います。 



 

日 程 第 ５  

【 そ の 他 】 

 

日 程 第 ７  

【 閉 会 】  

《なしの声》 

それでは、以上のとおり報告を受けたということでご了承願います。 

日程第 5、その他でございますけれど、委員の皆様から何かございますか。 

《なしの声》 

以上をもちまして、洞爺湖町教育委員会令和 7 年第 4 回定例会議を終了いた

します。 

 

１４：００閉会 

 

 


